

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.773

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Miércoles 6 de abril de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



EL SEÑOR

Don Mauro Guillén Comín MÉDICO

Director del Sanatorio-Leprosería de Fontilles

Ha fallecido cristianamente en la madrugada del día de hoy

R. I. P.

Su director espiritual don Agustín Salomón, presbítero; su desconsolada esposa doña Sara Prats López; sus hijos Mauro, Concha, Carmen y Javier; sus hijos políticos doña Rosalía Vila y don Enrique Moscardó; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida, con la súplica de que encomienden su alma a Dios en sus oraciones.

EL PRESIDENTE EN VALENCIA

Los resultados de la visita

Cuando un jefe de Estado se dispone a visitar una comarca o una provincia, no suele ir con las manos vacías. Así se hace en España y fuera de España. Así se hace en las Repúblicas y así se hace en las monarquías. A las personas que llegan a ostentar la más elevada representación de un pueblo, se las rodea de facultades excepcionales para que brille más el Poder de que están investidas. Y de ellas ninguna es más grata a los pueblos que aquellas en que el jefe del Estado se puede mostrar generoso y magnánimo.

En la visita con que el presidente de la República nos ha honrado, no podía faltar ese hecho—poco menos que protocolario—que antes aludimos. Por eso, sin duda, nos trajo, por una, sino dos cosas en su cartera, las dos gratas a los valencianos: una, la colocación de la primera piedra a las obras del que hasta ayer se conocía con el nombre de Pantano de Benagéber, que en el sucesivo se llamará—por lo menos oficialmente—«Pantano Blasco Ibáñez»; y la otra, la confirmación de los privilegios y autonomía de jurisdicción que disfruta nuestro viejo Tribunal de las Aguas, del que tan orgullosos nos mostramos.

Las dos cosas, las dos concesiones, están íntimamente vinculadas a nuestra riqueza tradicional. Las dos, por tanto, tenían que halagarnos.

El pantano nos habla de mayor cantidad de agua, y nadie sabe en España tan bien como nosotros, lo que el agua es en estas tierras, bajo este sol y utilizada por nuestros huertanos.

Y la facultad dada a nuestros tradicionales sindicatos del Tribunal de las Aguas, nos dice cómo se va a administrar el valioso líquido que corre alegre y cantanero por nuestras acequias, antes y después de prestar lozanía a los campos.

No puede ser éste el momento de hablar del Pantano de Benagéber, de hacerlo como merece la importancia y trascendencia de la obra. Pero mientras le prestamos mayor atención, debemos poner de relieve lo que un pantano—el que sea—significa para la riqueza de nuestra vega. Y si como el que mencionamos, no sólo llevará más caudal a la huerta que padece sed, sino que ha de convertir en terrenos de regadío a grandes extensiones que lo son de secano y en los que pueblos enteros valencianos pierden casi todos los años las cosechas por falta de agua, calcúlese el extraordinario interés que tiene esa obra hidráulica para la región.

Ya decimos que los dos asuntos son de gran interés. Los dos tienen que ser gratos a nuestro espíritu. Por eso el Gobierno los quiso asociar a la solemnidad de la visita del jefe del Estado. Por eso firmó ayer esos dos decretos en Valencia y los dio a conocer en Porti-Cochi, donde también se quiso obtener del jefe del Estado un tercer beneficio: el establecimiento allí de una ciudad sanitaria, acerca del cual sólo queda flotando una fina, comprensiva, pero vaga promesa...

Estos han sido, hasta ahora, los resultados para Valencia de la visita del primer magistrado de la nación, que hoy acaba de inaugurar las obras del Pantano...

Por esas calles...

(Del carnet de un reportero)

Como estas gacetas son absolutamente sinceras y desprovistas de toda intención malsana, haremos constar, porque así nos lo asegura quien no sabe mentar, que en la Comandancia de Marina hace dos meses que se cerró la espita de las extracciones de arena de la playa de Levante.

Ello nos complace; ahora sólo queda para que sea un hecho el saneamiento de aquella playa, lo de las edificaciones, lo de los desagües de las colectoras del poblado... total nada.

Y mientras la higienización de la playa llega (no valdría la pena de adelantarse la calle del Doctor Lluch, que es una de las principales avenidas que dan acceso al mar? No crean los lectores que pedimos reformas ni medidas costosas.

Bastaría para conseguir lo propuesto, con hacer cumplir las dis-

posiciones del Bando General de Buen Gobierno, no consintiendo que se arrojen basuras, ni que las gentes tomen aquello como depósito donde toda inmundicia tiene su asiento.

Un poco de limpieza, señor; bastaría con esto.

Y si a esto se añadiese la desaparición de cruces de vías férreas, vías muertas, apartaderos, etc., de la Junta de Obras del Puerto y Central de Aragón, entonces...

¡El paraíso terrenal!

Estos días de fiestas oficiales en que la presencia del jefe del Estado ha atraído millares de forasteros a Valencia, ha puesto sobre el tapete la necesidad de aumentar los bancos en los paseos públicos. Vieron nuestros lectores la legión de forasteros que en el santo suelo sentados despachaban la frugal comida en espera del paso de la comitiva presidencial? Nosotros sí los vimos, y nos hizo pensar en el porvenir que les aguarda a los modestos forasteros con las famosas corridas de Feria.

¡Sin bancos y sin árboles!

X.

TRIBUNALES

El cariño de dos tranvías

En octubre de 1930, un elegante tranvía de la aristocrática línea de la Gran Vía, embistió a un popular convoy de los del Grao, y de este apretón cariñoso resultó herida la pasajera del último de los coches doña Carmen Castellote, dando motivo a un proceso por lesiones que se instruyó contra el tranviario Francisco Vargues Porcar.

Este ha comparecido hoy al juicio oral, siendo defendido por el letrado don Joaquín Reig. Por la Compañía de Tranvías ha intervenido el abogado don Enrique Bienes.

Pucherazo

Se celebraban en Guaduasur las elecciones de jueces y fiscales municipales, y al ir a votar el vecino de aquel pueblo Claudio Amorós Oliver, fué rechazado por el presidente de la mesa, dándole un empujón al tiempo que iba a depositar la papeleta en la urna.

A consecuencia del empujón cayó la caja que contenía las papeletas, y aprovechando el momento de confusión, otro elector introdujo un puñado de aquellas, dando lugar a un fuerte escándalo.

Pos coacciones ha comparecido en la Sala primera el Amorós, siendo exculpado por don José Gil.

Suspensión

En la Sala segunda se ha suspendido la vista de un juicio por Jurados seguido al ex secretario del Ayuntamiento de Sedaví, dos que fueron alcaldes y otros concejales, por malversación de los fondos municipales.

Intervienen en este proceso los letrados don Buenaventura Guillén Engo, don Eduardo Martínez Sabater, don Eugenio Mata y el abogado del Estado.

Sala de lo Civil

En la vista de una tercería de mejor derecho procedente del juzgado del Mar, han actuado los letrados don Pedro Miquel, don Luis de Luna y don Vicente Górriz, y en la apelación de otra tercería sobre dominio el abogado don Ramón Alcalá.

Convocatoria de La Unión Nacional de Abogados

Se convoca a los adheridos de Valencia y su provincia para el viernes, a las cuatro de la tarde, en el Salón de Actos del Colegio de Abogados, con objeto de tratar de asuntos de gran importancia, entre ellos la aprobación del Reglamento del Comité provincial, provisión de algunos cargos y del Congreso de Abogados que ha de celebrarse en Madrid el próximo mes de mayo.

La Correspondencia de Valencia
Apartado 147

Política y politiquerías

De herencia en herencia

No convence—no pueden convencer—los razonamientos que hizo el ministro de Hacienda en relación con los presupuestos.

Si el señor Carner no podía nivelarlos sin acudir al sacrificio del contribuyente, hubiera sido mejor que no los hubiera nivelado... suponiendo que los haya nivelado.

Y esto no es una herejía económica, como seguramente creerán—o dirán que creen—los que aplauden todo lo que hace el Gobierno. A revés: es casi un axioma. La carga excesiva, dificulta el desenvolvimiento y el desarrollo. Postulado de Gide, que dicen que sabía algo de estas cosas de la economía.

Una de las ventajas que, según el ministro, había de traernos la nivelación de los presupuestos, era la de mejorar el cambio.

Y, en efecto, ahí tenemos el dólar para atestiguarlo. Estaba a menos de 13'00 cuando comenzaron a discutirse los presupuestos, y subieron a 13'27 cuando terminaron de discutirse.

¡Un éxito!

Peró el ministro ha salido del paso echando la culpa a los «otros», a los anteriores. Claro que ha salido del paso en cuanto a su personal situación, porque en cuanto al país... ha hecho lo mismo que los que le precedieron en el ministerio: lamentarse. Lamentarse de la «herencia recibida».

—¡Esta herencia!, exclamaba dolorido Carner.

Exactamente igual que lo había hecho antes Wais. Y antes que Wais, Argüelles. Y antes que Argüelles, Calvo Sotelo.

Peró entre achaques de herencia y herencia, surgen estas dolorosas e irrefutables verdades: que este presupuesto excede a los otros en 1.092 millones y que el Congreso y el Senado juntos no llegaban a costar «antes» ni «seis» millones de pesetas, mientras «ahora» sólo una Cámara se lleva más de «diez».

Lo que quiere decir que bien pudo hacerse la nivelación—si se consideraba tan necesaria—recurriendo a la poda de alguno de esos gastos, en vez de apelar a unos tributos, que es arbitrio que está al alcance de cualquier mentalidad hacendística...

¿Dónde están los diputados?

Unos proyectos de Trabajo que, a juzgar por el brio que han puesto a la última sesión para combatirlos y defenderlos deben ser interesantes, tuvieron que quedar en suspenso para otras sesiones por falta de número de diputados.

Anteamos, de paso, que algunos artículos de esos proyectos habían sido aprobados ya sin que se advirtiera que no había diputados suficientes.

¿Dónde están, pues, los diputados? Porque a esa sesión a que aludimos—la última—sólo acudieron 60 de los 470 que se compone la Cámara. Y a otras sesiones han concurrido todavía menos. ¿Es que los diputados no tienen la obligación de asistir a las sesiones?

Porque, a juzgar por lo que sucede, parece así. De otro modo no se explicaría que hubiera diputados que no asistieran nada más que a dos o tres sesiones (la de la promesa y alguna más de las solemnes) y que haya quienes hayan ido al Congreso en muy contadas ocasiones y que hayan sido pocos los asistidos... Eso sí: ni unos ni otros han dejado de cobrar ni una sola mensualidad, y todos han utilizado de lo lindo el billete de libre circulación. La verdad en su punto.

¡Y tales diputados pertenecen a unas Constituyentes que establecieron en la Carta fundamental que España es una República de trabajadores!

Parece una broma...

«... ni caminan para atrás»

Valbuena, que leyó la siguiente definición de «cangrejos» en un libro oficial: «CANGREJO, pez colorado que anda para atrás», le puso el siguiente comentario: «Exacto. Solo que no es pez, ni es colorado, ni camina para atrás».

Eso mismo se podría decir a «El Liberal» que, para «meterse» con políticos que defienden el tradicionalismo, les dice: «El secre-

DEL MOMENTO

Cruzamos tiempos pródigos para tragedia homérica, y del mundo en los ámbitos hay crisis cadavérica.

Un gendarme diabólico se sintió en Oslo atlético y a su familia misera asesino frenético.

Luego un incendio trágico prendió a su hogar fatídico, y escribió cartas póstumas para el gremio jurídico.

Dió aviso telefónico al bombero instantáneo y remató sus cábalas con un tiro en el cráneo.

No lloréis de este tétrica melopea inarmónica, pues es mucho más fúnebre la mujer «badalonésica».

¡Pobre señora! ¡Hicieronle un sepelio tan trágico que de la «tomba orrible» brotó de modo mágico!

Toda España estremécese de este ente cadavérico que del féretro escapase protestando colérico.

Todo el mundo deséale la venganza diabólica de mascarle los hígados a esa fiera hiperbólica.

A esa fiera fantástica de acentos elegíacos que ya hoy en redes prendese de triunfos policíacos.

Y por si algo faltáramos de espeluznancia tétrica surgen hoces tristísimas que ensangrantan la métrica.

En Ferról, un vandálico fiero ladrón agrícola se saturó de amílico del más viti-vinicola.

Fué a casa de un misérrimo a quien creyó riquísimo, y con la hoz en el cráneo le abrió un boquete amplísimo.

¡Todo esto no son cábalas para vates buclíticos! ¡No en mis días! ¡Dejémonos de trucos melancólicos!

Suspendo los versículos de tales estadísticas. No quiero cosas fúnebres, ni trágicas, ni místicas.

A los toros diré que donde reiré de «pánico» viendo hípicas cadáveres en un montón versánico.

¡De locura taurómaca carcajó frenético! ¡Cuánta falta de técnica! ¡Qué sobra de... cosmético!

Y al salir de este fúnebre acto ex alegre, ex mágico y ex español, ¡ay!, díjeme: ¡Otro suceso trágico!!

ENE

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once.—Reclamación de indemnización por accidente del trabajo de D. Dolores Serreguet a la Sociedad Anónima L'Assicuratrice y don Pedro Martí.

A las doce.—Otra demanda igual de don Alfonso Díaz Díaz a los señores Muñiz y H. de Alba.

En ambos juicios actuarán los siguientes jurados, con el presidente del tribunal, magistrado don Evaristo Graño:

Patronos.—Don Vicente Conell, don Francisco Torralba Escrich y don Mariano Martínez Cortelles.

Obreros.—Don José Almazán Valero, don Francisco Anchel Andreu y don Eduardo Delás Muñoz.

Por telégrafo

Los restos de Briand

Paris.—El traslado a Cocherel de los restos mortales del señor Briand se efectuará en el próximo mes de junio.

te está en retroceder. Sistema cangrejo.

¡Qué mal enterado está el redactor de «El Liberal» de la vida del cangrejo! «Ni es colorado, ni camina para atrás».

De manera que si esos oradores que él censura caminan como el cangrejo, no van «p'atrás», sino que «tirán p' delante».



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Ernesto Corell Cortés

Cofrade de Nuestra Señora de los Desamparados
Que falleció a las diez de la mañana de hoy
en Torrente

A LOS 21 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.

Su director espiritual don Marcelino Fernández; sus afligidos padres don Francisco y doña Eugenia; hermanos don Francisco, doña Josefina, don Eugenio, don Joaquín, don Enrique (ausente), don Bernardo y don Rafael; hermanos políticos doña Elena Ayora, doña Teresa Mifsud, doña Amparo Orrios y don Arturo Casañ; tíos, sobrinos, primos y demás familia ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de «corpore insepulto» que se celebrará mañana día 7, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Vicente Marín, letras E. C., hasta la sal da del pueblo, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se admiten coronas

RUMBOS

PERFIL DE LA URBANIDAD

En las inquietas alas de esa gran mariposa noticiaria que son las páginas de «Heraldo de Madrid», leímos hace unos días el comentario de un suceso ante el que, uniéndose a la voz del colega, hemos de repetir en coro de sincera convicción ideológica: «Hay que ser republicano... pero no tanto».

El «pego» de la cordial y reflexiva exclamación se la sugirió al republicano diario madrileño, la quejumbrosa súplica de un humilde sacerdote, para quien los encendidos fervores políticos de un vecino suyo, constituyen un suplicio torturador a través de los tabiques que separa sus viviendas. El vecino del curita—según refiere el «Heraldo»—, es un amante tan furibundo y exaltado del régimen, que para dar patente de buen republicano, dedica la mayor parte de sus horas de ocio a demostrar sus aficiones líricas, limitando su escaso repertorio a coplas pasionales en las que dice de quemar frailes, devorar sacristanas y comerse curas, muchos curas con sotana y solideo. Cuando se cansa de vocear, lanza tremendos retos que caen en el vacío y para no dejarse vencer por el silencio del vecino, exasperado lanza contra las paredes los obuses de sus grandes zapatonos, que las hacen retumbar como en día de tormenta.

Todo esto a boca de jarro y tabique de casa antigua de por medio—que es como decir sin tabique—, da idea de los apuros del pobre sacerdote, que indudablemente espera el derrumbamiento del tabique, y con ello exhalar su último suspiro entre las manos del escandaloso y «francote» voceador.

Se ha hablado mucho del perfil de la República que se acentúa por cauces de gestación en logro de perfecciones, pero no corramos mucho para alcanzarlas del todo, si antes no procuramos conseguir con el cincel de la cultura terminar completamente este otro perfil de la urbanidad, tan necesario para el respeto mutuo, que es requisito indispensable entre personas que pertenecen a una nación civilizada...

Alfredo SENDIN GALIANA

NECROLOGÍA

Esta madrugada ha dejado de existir el ilustre doctor don Mauro Guillén Comín, director del Sanatorio-Leprosería de Fontilles, personalidad saliente en la ciencia y espíritu abnegado en quien adoraban los desgraciados enfermos a cuya curación dedicaba sus desvelos. A su desconsolada esposa doña Sara Prats, hijos Mauro, Concha, Carmen y Javier, hijos políticos, nietos y demás parientes, desea LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA la conformation necesaria para soportar tan rudo golpe. R. I. P.

En la villa de Torrente ha fallecido esta mañana don Ernesto Corell Cortés, persona de bien cimentados prestigios, que gozaba de la más honda consideración de cuantos se honraron con su trato.

Sus acendrados sentimientos religiosos le encaminaron siempre por el sendero del bien y le granjearon el afecto y respeto de toda la población de Torrente, donde residía.

Acompañamos a su respetable familia en el duelo que la aflige, deseándole resignación para sobrelevar tan terrible pérdida.

GASTROFILO doctor GREUS
Cura el estomago
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Inspección Provincial Veterinaria

DIVULGACION DE MEDIDAS
CONTRA LA OPIZOOTIA RABICA

La lamentable frecuencia con que de algún tiempo a esta parte se denuncian casos de rabia en la provincia, principalmente canina— aunque a veces también en gatos— cuya comprobación tiene lugar a consecuencia de mordeduras a personas que obligan a practicar en el Instituto provincial de Higiene exámenes histopatológicos de los centros nerviosos del animal agresor, me inducen a divulgar algunos consejos que, si se tienen en cuenta, prevendrán muchos de estos percances desgraciados, y disminuirán la intranquilidad y zozobra de las personas mordidas, cuando el accidente no haya podido evitarse.

Como elemental medida de precaución, es indispensable en todo tiempo y doblemente una vez que la rabia se ha manifestado, no consentir la circulación de perros vagabundos; considerándose como tales, todos los que vayan sueltos sin las necesarias condiciones de seguridad.

Para que no puedan repetirse las agresiones, es preciso que estos animales se lleven atados, y si van sueltos, con bozal reglamentario en forma que les impida en absoluto morder; debiendo ser a tal efecto, cerrado por delante del hocico y en otro caso fuerte y bien ajustado para que no puedan abrir la boca.

En cuanto a los gatos, menos manejables, y por otra parte difíciles de sequestrar, convendrá vigilarlos y tenerlos a raya, no jugando nunca con ellos para no ponerse al alcance de sus dientes. Estas medidas deben extremarse en aquellas localidades donde se haya dado algún caso comprobado, y en las inmediatas a ellas, donde han podido causar mordeduras contagiando a otros perros o animales de cualquier especie, aquellos que por estar atacados de rabia, en la excitación de los últimos días de enfermedad, suelen huir de la casa haciendo correrías peligrosas. En estas poblaciones, además, pueden inmunizarse por vacunación preventiva, que les preserva durante un año, los animales que lo merezcan, así como también tratarse los que hayan sido mordidos, a base de emplear vacuna de absoluta y comprobada garantía.

Me refiero principalmente a perros y gatos, si bien estas prevenciones alcanzan en su fundamento a los demás animales domésticos, porque aun cuando la rabia se transmite a todas las especies, el contagio de unas a otras y a las personas, se verifica casi siempre por mordedura; y estos dos animales, en este sentido, son los más peligrosos por su género de vida y por ser sus armas ofensivas los dientes.

Dos advertencias muy importantes he dejado de intento para final de esta referencia concisa; y son éstas las siguientes:
1.º Todo animal muerto o sacrificado a consecuencia de rabia, debe ser quemado totalmente hasta reducirle a cenizas, o bien esterilizado por cualquier procedimiento eficaz (coacción solubilización por ácidos), y cuando no sea posible ninguna de estas maneras de destruirle, enterrarle a mucha profundidad.

2.º Un perro sospechoso de rabia que esté encadenado o cerrado, o que aun estando suelto sea posible capturarlo sin peligro, debe ser secuestrado y sometido a observación, sobre todo en el caso de haber causado mordeduras a personas, en lugar de sacrificarle en seguida, como se hace equivocadamente en muchos casos, para mandarle a analizar.

La razón de esta conducta sancionada que aconsejo, estriba en que, si efectivamente padece el animal la rabia, y está ya en período de contagiar, que es este último en que se hace agresivo, seguirá manifestando síntomas inequívocos observables, y además tardará pocos días en morir, indefectiblemente menos de diez, al cabo de los cuales, si hiciera falta, las lesiones serán más ostensibles, se

apreciarán mejor y el tratamiento de los mordidos podría empezar. Por el contrario, si observado el perro durante esos diez días, está alegre, come y bebe, nada anormal manifiesta y por último no muere, cabe asegurar que aunque haya mordido, no ha podido contagiar la rabia que no padece. Entonces las personas lesionadas pueden recobrar antes su perdida tranquilidad, desechando la deprimente y fatídica idea de rabiar que anonada el ánimo más esforzado, y la constante preocupación de tener que someterse a un tratamiento, que puede y debe evitarse muchas veces, observando esta prudente conducta.

Quédese el sacrificio inevitable de perros o gatos sospechosos de rabia, para los que sin dueño conocido vagan por calles o campos, atacando con furia inconsciente a los animales que a su paso encuentran, pues a éstos que no es posible capturar, es preciso aniquilarlos pronto, como medio de poner fin a sus desmanes y en evitación de que causen mayores daños.

Siguiendo estas instrucciones y haciéndolas observar sistemática y energicamente, se opondrá una valia eficaz a la difusión de esta terrible dolencia que justifica sobradamente el empeño de todos en combatirla.

Enrique ARCINIEGA CERRADA

apreciarán mejor y el tratamiento de los mordidos podría empezar. Por el contrario, si observado el perro durante esos diez días, está alegre, come y bebe, nada anormal manifiesta y por último no muere, cabe asegurar que aunque haya mordido, no ha podido contagiar la rabia que no padece. Entonces las personas lesionadas pueden recobrar antes su perdida tranquilidad, desechando la deprimente y fatídica idea de rabiar que anonada el ánimo más esforzado, y la constante preocupación de tener que someterse a un tratamiento, que puede y debe evitarse muchas veces, observando esta prudente conducta.

Quédese el sacrificio inevitable de perros o gatos sospechosos de rabia, para los que sin dueño conocido vagan por calles o campos, atacando con furia inconsciente a los animales que a su paso encuentran, pues a éstos que no es posible capturar, es preciso aniquilarlos pronto, como medio de poner fin a sus desmanes y en evitación de que causen mayores daños.

Siguiendo estas instrucciones y haciéndolas observar sistemática y energicamente, se opondrá una valia eficaz a la difusión de esta terrible dolencia que justifica sobradamente el empeño de todos en combatirla.

Enrique ARCINIEGA CERRADA

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.
21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.

Vístase en casa Marchirán Santa Teresa, 25

BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc.
20: Programa del Radioyente. (Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona). Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral.

Estado del tiempo en Europa y en España. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21'05: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona. 21'30: Piano. Recital a cargo de la concertista Diana Pey. 22: Actividades. Radio Gaceta de vida catalana. Número 6. 22'30: Transmisión desde la Granja Real, de un concierto a cargo del Sexteto Toldrá. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.
20'15: Información de la sesión del Congreso de los Diputados. 20'30: Fin de la emisión. 21'30: Transmisión desde la sala Aeolian, Antonio Piedra (violínista). 23'45: Noticias de última hora. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

SAN SEBASTIAN, 453'2 m. 662 kiloc.
19'30: Noticias de última hora. Parte del Servicio Meteorológico. Programa vasco, a cargo de la Juventud Vasca de San Sebastián. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO
TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc.
20'15: Música militar. 20'45: Concierto de música de operetas. 23'15: Concierto.

LONDRES (Programa regional), 353'3 m. 50 kw. 842 kiloc.
21: Concierto de banda militar. 22'35: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

PRAGA, 487 m.
20: Borna. Retransmisión desde el estudio.

LANGENBERG, 472'4 m. 60 kw. 635 kiloc.
20: Concierto popular. 21: Concierto sinfónico.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc.
19'45: Concierto. 22: Retransmisión. Cierre de la Estación.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.).
19'45: Cotización Bolsa. 20'45: Concierto. 21'30: Concierto. Cierre de la Estación.

PROGRAMA PARA MAÑANA
VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.
13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Buenos Aires», marcha (Casse); «La gruta de Fingal», obertura (Mendels-

sohn); «Sigurd», fantasía (Reyer); «Ay, qué tío!», schotis (F. del Valle); «Noche abrilena», vals (Casse); «El berbiqú», tango (A. y V. Terol); «Kursal-Jazz», pasodoble (Trillo).

15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada. 19: Cierre de la Estación. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Primera parte: «Las bodas de Fígaro», obertura (Mozart); «Goyescas», intermedio (Granados); «El cazador maldito», (César Franck). Segunda parte: «Sinfonía número 2» (Brahms): Allegro ma non troppo; Adagio non troppo; Allegretto grazioso; Allegro con spirito. Tercera parte: «Concierto en fa menor para piano y orquesta» (Chopin); Maestoso; Larghetto; Allegro vivace. Noticias. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc.
11: Música ligera. 11'45: Concierto instrumental. 16'30: Concierto vocal. 16'45: Concierto variado. 19: Sesión musical. 19'45: Concierto sinfónico.

LONDRES (Programa Regional), 353'3 m. 50 kw. 842 kiloc.
10'30: Programa de Daventry National. 12: La orquesta Parsons. De 13 a 14: La orquesta «Yankiana». 15'45: La orquesta de la Estación. 18: Cotizaciones Londres. 18'35: Sexteto. 20: Concierto vocal. 21: Música de cámara. 22'35 a 24: La Banda, bailarines.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc.
16: Discos. 19: Emisión árabe. 20: Concierto. 21: Cierre de la Estación.

ESTOCOLMO, 486 m. 75 kw. 16: Discos. 20: Concierto. 21: Cierre de la Estación.

Viernes próximo Gran semana cómica
Mary DRESSLER y Polly MORAN en PERDI LA BOLSA
Y TAN LAUREL LOI CALAVERAS OLIVER HARDY
Enteramente hablada en español

EXTRANJERO
TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc.
12'45: Música bailable. Operetas. 17: Orquestas diversas. Canciones. 17'45: Música militar. 19'30: Orquesta argentina. 20: Orquesta vienesa. 21: Concierto. 23: La hora de los radioyentes. 23'30: Concierto.

PRAGA, 487 m.
15'30: Concierto. 19: Opera. 22'15: Discos.
ROMA, 441'2 m. (50 kw. 680 kiloc.).
11: Música ligera. 11'45: Concierto instrumental. 16'30: Concierto vocal. 16'45: Concierto variado. 19: Sesión musical. 19'45: Concierto sinfónico.

LONDRES (Programa Regional), 353'3 m. 50 kw. 842 kiloc.
10'30: Programa de Daventry National. 12: La orquesta Parsons. De 13 a 14: La orquesta «Yankiana». 15'45: La orquesta de la Estación. 18: Cotizaciones Londres. 18'35: Sexteto. 20: Concierto vocal. 21: Música de cámara. 22'35 a 24: La Banda, bailarines.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc.
16: Discos. 19: Emisión árabe. 20: Concierto. 21: Cierre de la Estación.
ESTOCOLMO, 486 m. 75 kw. 16: Discos. 20: Concierto. 21: Cierre de la Estación.

Central Radio
Receptores Radiola R. C. A. En Játiva: P. Emilio Castelar, 1 En Valencia: Libreros, 5
Radio Yébenes
Oficiales radiotelegrafistas Pascual y Genis, 16.
Aparatos eliminando la local, baratísimos. Material Radio de todas clases.

CARTELERA
PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
A las 10'15 noche: La Oca.
TEATRO RUZAFÁ
A las 10' noche: La Guita y Las Leandras.
TEATRO APOLO
A las 9'45 noche: Las Hilanderas, La Dolorosa y Los Claveles.
TEATRO ESLAVA
A las 10'15 noche: Si yo quisiera...
ALKAZAR
A las 10'15 nit: ¡La meua dona, la teua y la del atre!
LIRICO
Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10' noche.
OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.
GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.
COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.
CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.
PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
A las 6 tarde y 10'15 noche: La Oca.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.
De 8 a 9: «La Palabra». 11'45: Nota de sintonía. Calendario astronómico. 12: Campanadas de Gobernación. Noticias. 12'15: Señales horarias. Fin de la emisión. 14: Concierto por el sexteto de la Estación. 15'20: Noticias de última hora. 19: Cotizaciones de Bolsa. Discos. 20'15: Noticias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. 21'30: Recital de canciones. 22'15: Transmisión desde el Hotel Nacional: Concierto por la Banda de Ingenieros. 23'45: Noticias de última hora. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

De 8 a 9: «La Palabra». 11'45: Nota de sintonía. Calendario astronómico. 12: Campanadas de Gobernación. Noticias. 12'15: Señales horarias. Fin de la emisión. 14: Concierto por el sexteto de la Estación. 15'20: Noticias de última hora. 19: Cotizaciones de Bolsa. Discos. 20'15: Noticias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. 21'30: Recital de canciones. 22'15: Transmisión desde el Hotel Nacional: Concierto por la Banda de Ingenieros. 23'45: Noticias de última hora. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

RELIGIOSAS
SANTOS DE MAÑANA.—Santos Epifanio, Relurio, Donato, Rufino, Caliope, Ciriacio, Saturnino, Afrasates y Hegejipo. Rito semidoble; color blanco; misa de la infraoctava de San Vicente Ferrer.
CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de Belén. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.
CUARENTA HORAS EXTRAORDINARIAS.—Terminan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.
ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve de la tarde, por el turno de Santa Teresa.
ADORACION NOCTURNA.—No hay.
Cultos para mañana: A Jesús Sacramentado.—Los Jueves Eucarísticos celebrarán sus cultos semanales en las iglesias y a las horas de costumbre.
En San Antonio (Salesianos), a las seis de la tarde, Hora Santa.
En los Santos Juanes.—Mañana jueves empiezan el solemne septenario que la Esclavitud de San José celebra. Por la mañana, a las siete y media, será la misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, expuesto el Santísimo Sacramento, felicitación josefina, meditación y sermón por el Padre Santonja.

HÔPITAL CÉLESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

MAS BARATO QUE NADIE
Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo
EN
LA VIENESA
Calle San Vicente, 16, y en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO
Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos
PRINCIPAL
Compañía cómica de JOSE ISBERT
Hoy, a las 10'15 noche: LA OCA
Mañana, a las 6 tarde y 10'15 noche: LA OCA
Próximamente: ESTRENO de Las víctimas de Chevalier

RUZAFÁ
Hoy, a las 10' noche: LA GUITA LAS LEANDRAS Verdadera obra de éxito.
ALKAZAR
Carrer del General Sanmartín COMEDIA VALENCIANA
A las 10'15 nit: ¡LA MEUA DONA, LA TEUA Y LA DEL ATRE! ¡Gran éxit de rival!
Disabte día 9, estreno: BOIRA
Comedia en tres actos, de Mario Blasco.

LIRICO
Hoy, a las 10' noche: Colosal programa: CHIQUÉ película sonora.
LA VIDA DEL GUISANTE cultural, en español.
REVISTA PARAMOUNT, hablada en español.
DIBUJOS SONOROS
EL GIGOLO
Sonora, por WILLIAM POWELL y KAY FRANCIS
Pronto: EL HOMBRE QUE ASESINO en español, por R. PUGA.

ESLAVA
Compañía ANTONIO VICO
Hoy, a las 10'15 noche: SI YO QUISIERA...
Mañana, a las 10'5 noche, estreno: LA DIOSA RIE
Tres actos. Carlos Arniches Grandioso éxito. Lujosa presentación. Se despacha en contaduría.

Amor rabioso
CHARLES CHASE en el disparatado cómico de largo metraje
UNA CANA AL AIRE
hablada en español
OLYMPIA
Hoy, a las 10'15 noche - Programa Exito rotundo de la producción Osso PARIS BEGUIN
Revista y novela. Drama y comedia. Toda el alma sentimental y complicada del loco París. Ochenta «iris» de revista, variadas orquestas y conjuntos seleccionados para cada actuación, completan la maravillosa vistosidad de esta película. Completan el programa: Una comica y el Noticiero FOX.

PI Y MARGALL, 5
Dirección: LLIRI
MOSSÉN FEMADES, 4
TELEFONO 14.914
BATACLAN
Continúan los éxitos de Julita Espinosa, Maruja Guerrero y Carmen Lucena.—Domingo despedida de Marina López, Herminda Piñolas y Bella Dorita.—Gran Vermouth y Super Elegant.—Dos orquestas, dos, en el Cabaret y American Bar.

DANCING ALKAZAR
RIBERA, 2
TELEFONO 16.947
Cabaret de moda.—Bar Americano.—Pista luminosa.—60 bailarinas de salón. 10 atracciones de pista.—EXITO de THE 2 YANKYS y la vedette moderna, ROSARITO BRUNA.—Sesiones 6 tarde y 11 noche.

NOTICIAS

Ha seguido hoy el descenso de temperatura iniciado anteaer, hasta el extremo de haber llegado a 6 grados la mínima en la noche última, no pasando de 15 grados la máxima.

A las nueve de la mañana estábamos hoy a 8'2 grados, y la presión barométrica era de 764 milímetros. El viento soplabla del O.

Dependencia Mercantil.—El Ramo de Zapatería celebrará Junta general el viernes, día 8 del corriente, a las 7'30 de la noche.

Se encarece no falte nadie, pues se trata de un asunto de gran importancia para la clase.

FARMACIA Y PERFUMERIA de CARLOS LOPEZ PRATS, plaza Castelar, junto Barcelona. ABIERTA TODAS LAS NOCHES

Sociedad Dependencia Mercantil. Ciclo de conferencias 1932.—Siguiendo el ciclo de conferencias organizado por esta Sociedad, el próximo viernes, día 8, a las diez de la noche, ocupará la tribuna el culto publicista don Vicente Clavel, desarrollando el sugestivo tema «Transformación de la sociedad actual».

Quedan invitados los socios y familias.

Sarampión, Escarlatina, curan con ERUPTIVOL López Moreno.

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas celebrará junta general el próximo domingo, 10 del corriente, a las diez y media de la mañana, en el domicilio social, Mar, 23.

Se encarece la asistencia a todos los señores socios y se invita a aquellos señores que simpatizan con los ideales que la Sociedad ostenta.

Farmacia Couchoud, San Vicente, 63. Abierta toda la noche.

Hemos recibido el número del «Boletín del Arzobispado» correspondiente al primero del mes actual.

El sumario de las materias que contiene es el siguiente: Organización económica diocesana de «Culto y Clero»; Juntas parroquiales para la reorganización del Culto y Clero; artículos constitucionales no conformes con la doctrina o leyes católicas; Fraternidad católica internacional; Neurología; Bibliografía.

TAURINAS
REPARACION DE LA BANDA DE «EL EMPASTRE» EN VALENCIA
La empresa de nuestro circo taurino ha organizado para el próximo domingo un espectáculo atrayente en sumo grado.

La banda «El Empastre», que con tan enorme éxito viene actuando desde hace varias temporadas, la que ha paseado en triunfo el nombre de la Valencia artística por todas las ciudades españolas y muchas del extranjero, va a presentarse nuevamente ante su público, ante el de sus paisanos. Ello constituye por sí sólo un aliciente de expectación en el pueblo valenciano, deseoso sin duda de conocer los evidentes progresos de su laureada y famosa banda «El Empastre», de la que no hemos de hacer ahora el elogio, porque de sobra son conocidas sus excepcionales aptitudes artísticas.

Además de la actuación de dicha banda, podrá el público aplaudir en el espectáculo del próximo domingo a los celebrados artistas cómico-taurinos Lerín, el Guardia Torero y Charlot, además de presencia la lidia formal de dos corripetas de acreditada ganadería.

Con todos esos alicientes, que ya iremos detallando en días sucesivos, es seguro que el éxito económico y artístico del espectáculo del próximo domingo está asegurado.

Para este espectáculo sirven las entradas de favor correspondientes a la becerrada que hubo de suspenderse el pasado lunes.

En torno de la moda
RENACE EL CORSE
La equiparación de las modas reinantes, con las que imperaban en el año 1880, bien documentada en los modelos de vestidos, abrigos y sombreros de nuestros días, ha hecho que vuelva a resurgir también el corsé que ya se creía muerto para siempre.

Una gran fábrica de corsés ha tomado ya las medidas necesarias para ampliar la producción de este artículo. Los directores de la fábrica creen

que la moda del corsé no será una cosa transitoria, sino que esa prenda, en sí tan femenina, volverá a captarse las simpatías con que contó en anteriores épocas. Claro es que los corsés de nuestros días no habrán de ser aquellos aparatos de inquisición con las terribles balenas que oprimían el cuerpo hasta lo inconcebible. El corsé moderno no tiene ni balenas ni bandas de metal, sino que se componen exclusivamente de una tela elástica, que dará la forma necesaria al cuerpo, al adaptarse justamente a él.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

CAFE SUBLIME se vende SIXTO AYORA (Marca registrada) SAN VICENTE 92 Teléfono 13284 - VALENCIA

